

AL MARGEN DE UNA PASTORAL

LA SUPERCHERÍA

DE LA

TOLERANCIA

FASES DE LA PERSECUCIÓN

La tolerancia laica en los Estados católicos suele ser una dura intolerancia sectaria, que lleva en su seno el germen del menosprecio de la Religión, del desprecio de Dios y del odio a la Iglesia.

Véanse algunos ejemplos de ese modo singular de entender la tolerancia. Si un puñado de incrédulos rechaza la celebración de algún acto religioso, el Estado acuerda suprimirla; si rehuye el matrimonio canónico, establece obligatorio el matrimonio civil; si los impíos no quieren que se les entierre en lugar sagrado, ó la Iglesia no lo permite, trata de suprimir los cementerios católicos; si algunos alumnos de las escuelas oficiales no quieren matricularse en la asignatura de Religión y Moral, declara libre esta asignatura; si atorba el juramento en los Tribunales, lo suprime; y así, poco á poco, en nombre de la tolerancia, se establece la intolerancia contra los católicos, y la protección y fomento de la impiedad.

La libertad de opinión, los derechos del hombre, la omnipotencia del Estado, la supremacía del Poder civil, el estatismo más absurdo son palabras altisonantes, huecas, para seducir multitudes; en el fondo sólo se trata de excluir á la Iglesia de la vida pública.

Es tan perspicua, tan evidente la verdad encerrada en estos párrafos de la admirable Pastoral del eminentísimo Cardenal Guisasaola, que ni necesita ni sufre demostración. Los hechos citados por su eminencia, elucidaciones dolorosas de la política española, están en la memoria y convencimiento de todos, y definen suficientemente el sistema y procedimiento.

Si volvemos la vista más atrás hasta el año 12 del siglo anterior, encontraremos los antecedentes lógicos y los entitativos de uno y otro.

Entonces comenzó á llamarse tolerancia á la doble realidad persecutoria de, por una parte, ir expoliando á la Iglesia de sus derechos, no ya de sus preeminencias, y por otra, consentir y amparar los ataques al catolicismo en su dogma, en su moral, en su jerarquía, en sus instituciones, en su culto, en su historia, y en la persona de sus ministros.

Cada tolerancia sancionada por una ley ó por una concesión política ha velado un despojo y una herida de la Religión verdadera, y un vejamen afrentoso de la mayoría de los ciudadanos.

Cómo no, si tolerancia implica la mera pasividad ante la conducta de otros, y nuestros políticos laicistas, lejos de limitarse á permanecer inactivos frente á las ideas y anhelos de la siempre exigua minoría heterodoxa han cifrado el desarrollo de toda su energía en una labor casi febril de desecolización oficial, de materialización de la vida pública; y hasta en el sagrado de los hogares católicos han penetrado para imponer la marca revolucionaria y satánica al lado del sello espiritualista y divino, ya que no pudieran excluir éste?

En nombre de la tolerancia, el Estado ha ido defendiendo, protegiendo, fomentando la irreligión, y obligándonos á los católicos á plegarnos á sus dictados.

Tiene sentido que en una nación católica no sea obligatorio el matrimonio canónico y lo sea el civil?

Tiene sentido que á las Asociaciones sindicalistas, socialistas, protestantes, y de hecho á las ácratas y secretas no se las limite, no se las extraña, no se las persiga, y en cambio á las Ordenes religiosas se las hostilice, y se las imponga la llamada ley del Candado?

Hasta extremo tal la decantada tolerancia es disfraz de acción persecutoria que ya nos daríamos por satisfechos los católicos españoles si los Gobiernos oficialmente católicos se contentasen con presentarse neutrales como los católicos y anticatólicos ó acatólicos resolvíamos nuestros antagonismos, nuestra lucha por el dominio de las conciencias, sin echar todo el peso de la influencia del Estado en el platillo de los secretarios, sin que los partidos gubernamentales y los Gabinetes se especificaran ó distinguieran por el grado mayor ó menor de anticlericalismo, por la persecución más mansa ó más fiera que preconizaran en sus declaraciones y programas.

Cuando se discutía la ley del Candado, el difunto y desdichado Sr. Mo-

rote lo afirmó taxativamente. "Ha concluido la fase de la libertad ó de la tolerancia, cuando las prerrogativas del Poder civil, y los dictados del laicismo, y las conquistas del progreso moderno se deslizaban recatadamente, disimuladamente, y luego defendíanse á título de tolerancia, de libertad. Hoy estamos ya en la segunda fase, en la que se proclaman abiertamente, como tesis, como bien mayor, y se abate, y aventa y destruye todo lo que se opone á la laización universal."

He ahí la fase segunda, en la que vivimos!

La tercera fase, que llegará pronto, podemos imaginárnosla, por lo que en Francia fueron los días de Combes, los tiempos de la "fobia violenta, no ya contra el catolicismo y la Iglesia, sino contra los católicos, sometidos á una vigilancia molesta, excluyéndoles de los cargos públicos, estableciendo, en el país donde se promulgaron los derechos del hombre, los delitos de opinión, y de opinión religiosa, como si fuera un crimen el profesar la ley de Cristo."

Si debemos cerrar el paso al torrente laico desbordado?

Nos persuaden á ello, no sólo las ideas y afectos, sino aun el instinto de conservación...

IMPRESIONES SOBRE SU ACTITUD

LA SANTA SEDE

Y LOS

BELIGERANTES

Francia debe reanudar sus relaciones con el Vaticano.

ROMA 28.

En todos los círculos católicos romanos la causado excelente impresión, y merece los más favorables comentarios, la carta Pastoral que monseñor Cibergues, Obispo de Valence (Francia), publica hoy en el Boletín Eclesiástico de su diócesis, reflejando las impresiones que acerca de la actitud de la Santa Sede respecto de las naciones beligerantes ha recogido en su reciente viaje á la Ciudad Eterna.

Comienza el ilustre Prelado haciendo notar que jamás, como hoy, el Papa, ha estado hacia sí las miradas del mundo entero, como lo prueba el hecho de que todas las naciones, aun las secularmente apartadas de Roma, como Inglaterra, se apresuran á enviar sus representantes cerca del Vaticano.

Refiriéndose á Francia, dice que aun aquellos mismos que más refractarios se muestran á la idea del restablecimiento de relaciones oficiales entre la República y la Santa Sede, no cesan, por una extraña contradicción, de quejarse de que el Papa no favorezca abiertamente la causa francesa, lo que atestigua el inmenso poder moral que hasta sus enemigos ven en el Pontificado.

Añade que si como Padre de todos los fieles del mundo el Papa abraza en su ternura al mundo entero, impidiéndole su misión inclinarse parcialmente al lado de uno ó de otros, como juez ha hablado bastante claramente en su última allocución consistorial, para condenar todas las injusticias y excesos de la guerra.

¿Qué provecho—dice monseñor Cibergues—habría resultado para Francia y los aliados de que el Papa hubiera condenado más concretamente los crímenes alemanes? ¿Se habría aumentado con eso el número de nuestros soldados ó de nuestros cañones? ¿No habría, en cambio, producido la irritación de nuestros enemigos? El Papa ha obrado, pues, muy sabiamente, hermanando la delicadeza con la energía, obrando á la par como juez y como pastor de las almas.

Termina el Prelado excitando vivamente al Gobierno francés á que, sin pérdida de tiempo, reanude las relaciones oficiales y diplomáticas con la Santa Sede.

LA FALTA DE SUBSISTENCIAS

PARA EL SEÑOR DATO

El Sr. Dato, en su conversación de ayer con los periodistas, dijo que "la Prensa, con sus noticias diarias referentes á una escasez, que no existe, contribuye sin querer al azo de los acaparadores y de los intermediarios". Nosotros no lo entendemos así. Primeramente nosotros, y como nosotros otros muchos colegas, hemos hablado de la escasez de subsistencias, mas no refiriéndonos á que éstas no existan en España, sino á que faltan en el mercado, á que los acaparadores las almacenan y reservan para lucrarse más aprovechando las actuales graves circunstancias; y segundo, estimamos que muy lejos de contribuir con la publicación de estas noticias al azo de los acaparadores ó intermediarios, ofrecemos á diario al Gobierno motivo suficiente para proceder contra las demasías de éstos y de aquéllos.

En la Junta de Aranceles y Valoraciones, celebrada el sábado, el Sr. Mateanzuz puso bien de relieve que no hay escasez de trigo, sino precio excesivo, á causa del azo; el Sr. Rodríguez Sampedro consideró esto sobradamente demostrado; y el señor director general de Aduanas, insistiendo sobre este tema, no ocultó que si no se toma una medida radical el precio continuará elevándose, pues en España se está regulando el precio por el extranjero, y en el extranjero se ha elevado de manera extraordinaria.

Patentizado todo esto, hecho público el azo de los acaparadores, confesado por el mismo presidente del Consejo...

tendencia de carestía que se observa en algunos artículos no tiene justificación ninguna en nuestro país; ¿cuál cosa considera mejor el Sr. Dato: el silencio de la Prensa ó la cooperación del divulgar estas noticias, á fin de que el Gobierno, sin miedo á conflictos y contando con el aplauso de todos, pueda llevar á la práctica las medidas para que las Cortes le autorizaran, stando corto á los agiotistas, llegando incluso á la fijación de la tasa ó á ser el único acaparador?

La Prensa, señor presidente del Consejo de ministros, cree cumplir un deber patriótico haciendo lo que hace. Haga el Gobierno lo que debe hacer, sin esperar á que el fenómeno de la carestía "se siga observando" ó se agudice, y el conflicto del hambre no será tal, y los miedos y los recelos del país perderán su fundamento.

Para qué, si no se ha votado la ley de Subsistencias?

LOS PRECIOS DEL TRIGO

Dice un periódico: "Aunque está probado que hay existencias de trigo en los mercados interiores y en los depósitos de los puertos, y que no existen dificultades para adquirirlos en el extranjero, sus precios siguen en alza en todas partes."

Por lo que se refiere á los mercados castellanos, desde 1.º de Enero, se registran los aumentos siguientes: en Arévalo de 30.65 á 33.55 pesetas los 100 kilogramos; en Risco, de 30.35 á 33.55 pesetas; en Medina del Campo, de 26.95 á 34.10 pesetas, y en Valladolid, de 30.65 á 33.95 pesetas.

En el mismo tiempo, en Madrid aumentó de 34.40 á 36.45 pesetas los 100 kilos, y en Barcelona, de 35.70 á 38.45 pesetas.

Esto es consecuencia del alza de la cotización de dicho cereal en el extranjero. En Nueva York se elevó de 24.95 á 28.80 pesetas los 100 kilogramos, y en Chicago, de 23.55 á 26.61 pesetas.

En Rusia hay grandes existencias de trigo, inutilizadas por la dificultad de exportarlas; si logra abrirse camino, los precios bajarían de un modo considerable."

ACUERDOS DE LA JUNTA DE ARANCELES

Los acuerdos adoptados en la reunión de la Junta de Aranceles fueron los siguientes: 1.º Suprimir los derechos de Aduanas para los trigos y harinas que en el sucesivo se importen hasta final de Julio (plazo máximo).

2.º Fijar en dos pesetas los derechos de los trigos en depósito del extranjero, que ahora pagan siete pesetas.

El Sr. Mateanzuz propuso la siguiente transacción, que fué aprobada: "Tal reducción (de siete á dos pesetas los 100 kilos) se llevará á efecto para aquellas partidas de trigo cuyos introductores se comprometan, con la necesaria garantía, á no elevar los precios de las harinas, (que son de 46 á 49 pesetas los 100 kilos)."

3.º Mantener el actual régimen arancelario para las patatas y los ganados; y 4.º Aceptar para el año de 1915 las valoraciones de productos que se aprobaron para 1914, teniendo en cuenta las circunstancias provocadas por la guerra europea.

DE MI CARTERA

EL "CINE" DOMINGUERO

ESCENAS MATRITENSES

POR LOS MADRILES

La película ha venido al teatro por secciones. Las clases populares y la mesocracia madrileña dejan desiertas las pagodas del "género chico" y se apretujan en los innumerables cines que hoy tiene Madrid.

Por eso habrán ustedes observado que ya no se popularizan como antes las partituras zarzueleras.

El gran público dominguero, ó sea el estudiante, la cocinera, la modistilla, el recluso, el empleado, "las señoritas del segundo", etcétera, etc., se encargaban de poner en circulación algunos números musicales de las obrillas de teatro que ellos veían una vez á la semana.

En aquel tiempo Madrid parecía una inmensa academia de canto y de baile. En los patios de las casas las fregateras se desgranaban cantando aquello de

¿Dónde vas con mantón de Manila? ¿Dónde vas con vestido chiné?... La portera limpiaba los dorados al compás de

Don Tancredo, don Tancredo, en su vida tuvo miedo...

Y á los acordes de un piano oíamos la voz terrible de un teniente coronel de la reserva que ensayaba con su señora lo de

Tengo un jardín en mi casa que es "la mar" de rebonito...

En las plataformas de los tranvías no faltaban nunca silbantes dispuestos á "colocarnos" un cuplé ó un dúo de actualidad. Los chicos de los continentales entregaban las cartas tarareando el schotis de Los coqueiros ó las seguidillas de Alma de Dios; y hasta los camareros del café nos traían la cervesa contoneando el cuerpo y canturreando muy bajito:

Para bailar con precisión el schotis del café, cá...

Ahora la película ha calmado ese vértigo filarmónico. Las tiple de fogón y los tenores espontáneos enmudecen. En los cines, de bote en bote las tardes domingueras, el gran público se refocila como un bendito con los dramas más truculentos y con las escenas cómicas más arbitrarias.

Cuando la sala queda semi á oscuras y en el telón blanco surge el título de una película estupefaciente, la concurrencia se abisma en el silencio y mira con reconcentrada atención. Realmente los títulos de las películas son ya una rotunda promesa de emociones trágicas.

Por ejemplo: Más allá de la muerte, La voladura del fuerte núm. 2, El secreto de un crimen, La llama roja, etc., etc.

Cuando unas letras enormes en que se lee "fin de la primera parte" aparecen y la sala se ilumina de nuevo, estallan los comentarios animadimos y á veces pintorescos.

EXENCION DE IMPUESTO

El ministro de Hacienda publicó en la Gaceta una Real orden concediendo exención del impuesto de tonelaje mientras duren las circunstancias actuales á los buques que carguen exclusivamente hortalizas y legumbres frescas, en analogía á la exención existente para las frutas frescas en el artículo 1.º de la ley de Comunicaciones marítimas de 14 de Junio de 1909.

Dicha resolución se funda en que las circunstancias por que atraviesa el comercio mundial son graves y de excepcional importancia su atención y remedio posible, en cuanto afecta á nuestro régimen agrícola en los mercados extranjeros, deprimidos por la guerra, y agravado el mal con la extraordinaria elevación de los fletes y carencia de medios de transporte, y que en el caso concreto de referencia la importancia fiscal del impuesto es muy reducida y notoria la necesidad de atender á la exportación de los productos agrícolas de Levante, que constituyen la riqueza de la región.

EN CUARTA PLANA:

¿SE CIERRAN LAS FONDAS? RELIGIOSAS. VACANTE BOLSELISTICA. UN BANDO DE LA ALCAIDIA. REVISTA DE BOMBARDEROS. FOOT-BALL. ESPECTACULOS PARA HOY. BANCO DE ESPAÑA. BOLSA DEL TRABAJO.

EL REY A MADRID

SERVICIO TELEGRAFICO

SAN SEBASTIAN 28.

acompañado del marqués de Viana y de los Sres. Careaga y Quiñones de León, cyó Misa S. M. el Rey en la capilla de los Jesuitas, á las diez y media, dando después un paseo por la población, hasta la una que regresó al hotel.

Después de almorzar con su séquito, se dirigió Don Alfonso á la estación, de donde, á las cuatro, y acompañado del marqués de Viana y el Sr. Quiñones de León, salió en el expreso para Madrid.

El doctor Moore partió á la misma hora para Burdeos.

DE LA CASA REAL

POR LA MAÑANA

Ayer oyeron Misa las Reinas en sus habitaciones particulares, pasando después Doña Victoria por la Casa de Campo.

DE ARTE

El enarteto inglés Henkel dió ayer un concierto en el palacio de la Infanta Doña Isabel, interpretando obras de Strauss, Beethoven y Bach.

La Infanta fabricó á los artistas por su meritosísimo trabajo.

DE LA GUERRA EUROPEA

PRZASNYSZ RECUPERADA

POR LAS

TROPAS RUSAS

En Francia, los aliados pierden varias posiciones, cuatro ametralladoras, un lanza-bombas y prisioneros

"Los Estados Unidos" han sometido á Alemania é Inglaterra un condicionalmente y dulcificación de la guerra marítima, con la intención especialísima de que la Marina y comercio de los países neutrales no sufran inmerecidos detrimentos.

Según las bases propuestas por Wilson, germanos é ingleses se comprometerían á no colocar minas flotantes, ni fijas, sino á no atacar con los submarinos á los buques mercantes. Alemania aceptaría que se importasen en su territorio cargamentos de víveres consignados á agentes del Gobierno de los Estados Unidos. Estos agentes garantizarían que dichos víveres se emplearían sólo en beneficio y alimento de la población civil, y evitarían que se destinasen para el Ejército. Inglaterra, por último, debería pasar estos navios y carga así consignados.

Como se ve, la nota de Wilson es razonable, conveniente, humanitaria y coordinadora lógica de los derechos de las potencias no beligerantes, con las necesidades crueles de la conflagración, y las duras realidades de la lucha.

Sin embargo, los periódicos galos y británicos, la rechazan y combaten, ora indignados, ora irónicos.

En sus quejas y censuras engloban á los Imperios centrales, á Norteamérica, y á todos los pueblos que no se han lanzado en auxilio de la entente y sus amigos.

Comprendemos todas las excitaciones, mas semejante exacerbación parcosos que pasa los límites de la prudencia y la raya de la equidad.

Y es que los franceses é ingleses han tomado exageradamente en serio la cantilena de que representan la justicia, el derecho y la libertad, y de que pelean por el mundo todo.

No comprenden que los naturales de otras naciones opinamos diferentemente! Qué los equivocados seamos nosotros... Pero de suyo y naturalmente, más fácil es que la serenidad de juicio é imparcialidad de fallo esté de nuestra parte que no á travésamos intereses tan directos y vitales...

Yerran gravísimamente los aliados al practicar con exclusivismo hasta inconsiderado el: "quien no está conmigo, está contra mí".

¡Hay dos localidades felices en el mundo que no saben aún que ha estallado la guerra!

La isla africana "Tristan da Cunha" y la población del Perú oriental, Yquitos...

Las facilidades de comunicación mundial no reza con estos apartados, y por lo mismo dichosos, rincones.

¡Qué felicidad no leer, no oír, no juzgar de la guerra! ¡Ignorar que existen teatro occidental y teatro oriental, ni progresos que no lo son, ni!...

Lopo de Vega escribió: ¡Dichoso aquél que no sabe Qué pasa pared por medio!

Los belgas han derribado dos fortines germanos y ocupado una ventá á la derecha del Iser.

Los gales tomaron dos defensas alemanas y cogieron 200 prisioneros. Sobre los altos del Mosa hay un duelo de Artillería. Siguen los progresos de los franceses en varios puntos del frente.

Los testones han vuelto á bombardear Reims, arrojando sobre ella 60 bombas.

Al Norte de Grodno continúan avanzando los rusos, los cuales han recuperado la ciudad de Przasnysz.

En la región de Trastchorok los moscovitas desalojaron á los turcos de sus posiciones.

Cerca de Bayan, los otomanos atacaron á un convoy inglés, muriendo 12 británicos y resultando muchos heridos. Los turcos cogieron gran cantidad de fusiles y efectos de guerra.

La flota aliada ha bombardeado los fuertes interiores de los Dardanelos.

PROGRESOS DE LOS ALIADOS

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 28.

El comunicado oficial facilitado á las tres de la tarde en el Ministerio de la Guerra dice así: "Cerca de Dixmude la Artillería belga ha derribado dos fortines enemigos, y la infantería ha ocupado una ventá sobre la orilla derecha del Iser. Uno de sus aviones arrojó bombas sobre la estación marítima de Ostende.

Los alemanes han bombardeado nuevamente Reims.

Unas 60 bombas alcanzaron á la ciudad, cayendo la mayor parte sobre la Catedral.

En Champagne hemos realizado importantes progresos al caer la tarde de ayer.

Nos hemos apoderado de dos defensas alemanas, una al Norte de Perthes y la otra al Norte de Beausejour. Además hemos ganado terreno entre esas dos puntas, y al Noroeste de Perthes hemos tomado 200 prisioneros.

El número total de soldados alemanes que se han rendido desde hace diez días asciende á más de 1.000.

Continúa un vivo duelo de Artillería sobre los altos del Mosa. Reina calma en la Woevre.

En los Vosgos y en la región de Hartmann-Willerkopf hemos realizado algunos progresos."

POSICIONES FRANCAS TOMADAS POR LOS ALEMANES

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

NORDEICH 28 (23.20).

El Gran Cuartel general alemán dice que en el margen occidental de los Vosgos los alemanes desalojaron á los franceses de sus posiciones de Blamont y Dionville en un frente de 20 kilómetros y seis de profundidad, llegando hasta la línea que sale desde Verdun-Éremerit hasta el Este de Vadonvillers y Celles.

Fueron rechazados todos los contraataques emprendidos por los franceses en dicha región, en los Vosgos meridionales y en la Champagne.

En el campamento al Sur de Malancourt, al Norte de Verdun, los alemanes tomaron varias posiciones francesas, rechazando los contraataques.

Seis oficiales, 250 soldados, cuatro ametralladoras y un lanza-bombas se quedaron en manos de los alemanes.

LOS RUSOS RECUPERAN PRZASNYSZ

SERVICIO TELEGRAFICO

PETROGRADO 28.

Un comunicado oficial del Estado Mayor dice que durante el día 26, los alemanes han pasado á la defensiva en todo el frente.

En la orilla izquierda del Niemen, al Norte de Grodno, continúa el avance ruso.

Nuestra ofensiva, hecha de un modo vigoroso, nos ha permitido recuperar la ciudad de Przasnysz; la retirada alemana reviste carácter de huida á la desbandada, dejando en poder de los rusos numerosos prisioneros y material de guerra en cantidades enormes.

GASTOS EXTRAORDINARIOS

362 MILLONES DE LIBRAS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

NUEVOS CREDITOS

POLDHU 28 (23.30):

Mr. Asquith pedirá mañana el voto para dos nuevos créditos, uno suplementario de 37 millones de libras para la guerra financiera y para cerrar el año financiero, y otro de 250 millones de libras para los gastos de la guerra después de 1.º de Abril.

Los gastos extraordinarios durante los ocho primeros meses de la guerra ascienden á 362 millones de libras.

ALREDEDOR DE UNA BATALLA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

NORDEICH 28 (23.20).

Según el Central News, de Londres, el embajador alemán en Roma había declarado que las bajas sufridas por los alemanes en la batalla invernal de Marnaz ascendían á 100.000.

El periódico añadia que, por consiguiente, el éxito obtenido no era tan grande, pues las pérdidas superaban el resultado.

Esta consecuencia del periódico sería justa si no fuese porque las pérdidas alemanas no llegan á la sexta parte de la cifra mencionada, y se componen principalmente de agitados por las marchas forzadas.

El resultado de la batalla invernal, que no tiene precedentes en la historia de la guerra, fué obtenido principalmente por

CURRO VARGAS

la sorpresa, velocidad y decisión en la persecución.

Sólo en algunas partes del frente hubo luchas, tan deseadas por las tropas alemanas.

El crítico militar del Standard, de Londres, escribe sobre las recientes luchas de la Prusia oriental: "Han sufrido una desilusión los que creían que era inferior el valor de las reservas alemanas."

DOCE MUERTOS Y MUCHOS HERIDOS

SERVICIO TELEGRAFICO VIENA 28.

Según noticias de Bagdad, una patrulla de turcos atacó, cerca de Bayan, a un convoy inglés.

El destacamento que escoltaba el convoy tuvo 12 muertos y muchos heridos, y tuvo que huir.

Los turcos se apoderaron de una gran cantidad de fusiles y otros efectos de guerra.

40 NAVIOS ALIADOS BOMBARDEAN LOS DARDANELOS

SERVICIO TELEGRAFICO ATENAS 28.

La flota aliada ha avanzado hasta tres millas de los fuertes interiores de los Dardanelos, comenzando a hacer contra ellos nutridísimo fuego, que es contestado de un modo en extremo débil.

Cuarenta navios de guerra aliados han avanzado hasta el fuerte de Orkhanich, batiendo materialmente los campamentos turcos y llegando al asedio de los fuertes interiores de los Dardanelos.

La escuadra francesa se halla cruzando por delante de los fuertes, que han sido desmantelados y no contestan; sólo alguno que otro hace débil fuego, que no impide el avance de la escuadra.

LAS OPERACIONES EN EL CAUCASO

SERVICIO TELEGRAFICO PETROGRADO 28.

El Estado Mayor del Ejército del Cáucaso, comunica que el día 26 hemos progresado con éxito en la región de Transchorok, desalojando a los turcos de sus posiciones y tomándoles dos cañones.

EL BLOQUEO DE INGLATERRA

SERVICIO TELEGRAFICO BUQUE INGLÉS TORPEDEADO

NORDEICH 28. Según Le Matin, de París, un buque mercante inglés ha sido torpedeado a la altura de Saint Valery-sur-Somme.

EL SEGURO DE LOS BUQUES

AMSTERDAM 28.

El diario Telegraph anuncia que las tarifas de seguro marítimo para cargamento de barcos norteamericanos que navegan en el Atlántico, se han puesto a la par de la tarifa que rige para barcos ingleses, en vista de los ataques de submarinos alemanes.

Hasta la fecha sólo importaban los seguros la mitad de lo actual.

LA NAVEGACION EN INGLATERRA

El embajador de S. M. en Londres comunica telegráficamente un "aviso a los navegantes" del Almirantazgo británico, de cuyo texto íntegro anuncia dicho representante el envío por correo, prohibiendo el paso de buques entre las costas de Escocia e Irlanda, salvo por el canal al Norte del de San Jorge, de modo que la navegación pueda dirigirse a Glasgow, Liverpool, Dublín y Belfast.

MAS PRISIONEROS RUSOS

SERVICIO TELEGRAFICO VIENA 28.

Según datos oficiales, ha habido un vivo cañoneo en ciertas regiones del frente de la Polonia rusa y de Galitzia.

En los Cárpates la situación general ha variado poco.

En el sector Tucholka-Wyszkow los rusos han sido rechazados de sus posiciones, después de combates empuñadísimos, con pérdidas de consideración.

El regimiento finlandés de fusileros número 9, que era el que atacaba, dejó en el campo de batalla 300 muertos y otros tantos heridos, además de 730 soldados no heridos, en concepto de prisioneros.

Continúan las acciones iniciadas al Sudeste de Galitzia, con gran tenacidad.

LOS ESTADOS UNIDOS MEDIADORES

EL PRESIDENTE WILSON PROPONE A LOS GOBIERNOS DE BERLIN Y LONDRES NUEVAS FORMULAS PARA MODIFICAR LA GUERRA NAVAL, EN BENEFICIO DE LOS NEUTRALES

La Agencia Havas ha recibido un cablegrama de Washington en el que se la comunica la noticia siguiente: "El Gobierno de los Estados Unidos ha hecho proposiciones a la Gran Bretaña y Alemania para ver si pueden llegar a un acuerdo en lo concerniente a los viveres destinados a las poblaciones civiles, y a la vez en lo que se refiere a los ataques por los submarinos a los vapores mercantes."

Se guarda un secreto absoluto acerca de las condiciones que se proponen en esa fórmula, cuya naturaleza no se ha podido traslucir, pues las autoridades se resisten a hablar de ellas, atendiendo a lo delicado de las negociaciones que se siguen.

Esto no obstante, se sabe que encierran una gran importancia, ya que han sido recibidas, en forma de notas confidenciales y oficiales, por mediación de los embajadores de los Estados Unidos en Londres y en Berlín a los ministros

de Negocios Extranjeros de Inglaterra y de Alemania.

Se asegura también que estas notas no constituyen de ninguna manera una contestación a las de la Gran Bretaña y Alemania, aun cuando se refieren al mismo asunto.

Se supone que en estas notas, que son de la iniciativa del Presidente Wilson, se propone la vigilancia del reparto de los viveres a la población civil alemana, ejercida bien por los cónsules americanos ó bien por sociedades americanas.

POSICIONES DESALOJADAS POR LOS MOSCOVITAS

SERVICIO TELEGRAFICO NORDEICH 28 (23.20).

El Gran Cuartel general alemán comunica que al Noroeste de Grodno, nuevas fuerzas rusas fueron desalojadas de sus posiciones delante de la fortaleza y cogidos 180 prisioneros.

Al Noroeste de Ostrenka, a las orillas de Omulew, fueron rechazados los ataques rusos.

En la región de Praszynsk los alemanes se retiraron hacia el Oeste y Norte de dicho pueblo, ante las fuerzas rusas, que, avanzando desde el Este y Sur, eran numéricamente superiores a los alemanes.

INGLATERRA SIN COLORES

LA LUCHA INDUSTRIAL ENTRE EL GRAN BRETAÑA Y ALEMANIA

El correspondiente de Le Temps en Londres, escribe a su periódico lo siguiente: "Como es sabido, las industrias textiles inglesas consumen anualmente enormes cantidades de materias colorantes de diversos productos, que representan un valor de 60 a 70 millones, son fabricados en Alemania, casi exclusivamente."

Cuando comenzó la guerra había en Inglaterra importantes existencias de esas materias, con las cuales se han cubierto las necesidades hasta ahora, pero se están agotando rápidamente, y si no se toman medidas urgentes para resolver el conflicto, una gran parte de las fábricas de Lancashire se verán obligadas a cerrar muy pronto.

El Gobierno inglés se ha decidido a intervenir en esta cuestión, y a este efecto ha presentado en la Cámara de los Comunes un proyecto de ley que consiste, en primer lugar, en facilitar inmediatamente a los textiles las materias colorantes de que se tienen necesidad; y en segundo término, no en esforzarse en desarrollar lo más posible la industria de las materias colorantes, de tal suerte, que a la terminación de la guerra esta industria pueda contraer un comercio con ventaja la competencia alemana.

Bajo el punto de vista práctico, se proponen las siguientes medidas: "Constitución de una Sociedad con un capital de 50 millones, que será formado, la mitad por el Estado, y la otra mitad por el público."

Los accionistas que se comprometan a comprar, únicamente a esta Sociedad, las tinturas que necesiten durante un período de cinco años, disfrutarán de un trato de preferencia, siempre que sea imposible servir todos los pedidos, ellos serán servidos los primeros.

Sin embargo, para ser accionista no es obligatorio hacer este compromiso. Los 50 millones así suscritos se destinarán a crear laboratorios y fábricas.

El Gobierno ha tratado ya con una de las principales fábricas de materias colorantes que hay en Inglaterra, la cual pasará a ser propiedad de la nueva Sociedad, y podrá ser transformada y agrandada, según las necesidades.

Como podrá comprenderse, el proyecto del Gobierno ha sido discutido vivamente por los unionistas, y en particular por los partidarios del "Tarif Reform".

El Sr. Chamberlain ha declarado que si el Gobierno persistía en su política unionista, el actual proyecto estaba destinado a un fracaso cierto, pues la subvención del Gobierno sería ineficaz para que la industria de materias colorantes pueda resistir a la formidable organización de la industria alemana. Si en Inglaterra se quiere desarrollar esta industria, es indispensable mantener una tarifa protectora.

El presidente del "Board of Trade" contestó que no ignora la importancia de las certificaciones que se harían contra este proyecto, pero que, considerándolo bien, en las circunstancias actuales el proyecto adoptado era lo único práctico que había.

Las ganancias de ayer en el Noroeste y en el Norte de Bausejour representan 2.000 metros de trincheras; estas ganancias han sido muy sensiblemente extendidas; en una sola trinchera el enemigo ha dejado más de 200 muertos, y Lemos cogió una ametralladora.

Según las últimas noticias, la lucha continuaba en buenas condiciones. En el Arzona, en la cota núm. 263, Oeste de Beirdelches, hemos tomado aproximadamente 300 metros de trincheras.

En Vanuosis, un brillante ataque de la Infantería nos ha permitido alcanzar el borde de la meseta en la cual se halla el pueblo.

En los Vosos, en La Chapelotte, tres kilómetros al Norte de Celles-sur-Plaine, un ataque alemán bastante violento ha sido completamente rechazado.

NOTAS BREVES

VIENA 28.

El mando supremo de las fuerzas austriacas declara que el último modo de guerrear de los rusos es vestirse de mujeres.

Esta manera de hacer la guerra empleada por las fuerzas rusas para engañar al adversario, no es por cierto muy gloriosa, y como es lógico, todo prisionero que caiga en manos de los austriacos con este disfraz será pasado por las armas.

El Ministerio francés de la Guerra ha publicado un informe complementario de los combates sostenidos los días 19, 20 y 21 de Febrero en Heercentage (Bélgica).

Comunican de Roma que en la última sesión celebrada en la Cámara de los Diputados fué interpelado el Gobierno acerca de los sangrientos sucesos ocurridos en Reggio con motivo de los mítines inarrestionistas.

El Sr. Salandra manifestó que en estos momentos supremos es preciso que la paz pública no se vea turbada, para que no disminuya la fuerza y autoridad de Italia en el mundo civilizado.

El Centro Comercial Hispano-Marroquí ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del Consejo de ministros: "El Centro Comercial Hispano-Marroquí, enterado del grave atropello cometido por un agente del Sultán, que está bajo el protectorado francés, hecho realizado en la zona internacional de Tánger, usurpando la correspondencia dirigida a Muley Hafid y confiada al correo español, protesta de tan inalficible acto, contrario a las leyes y respetos debidos a España, no dudando el Gobierno habrá respetar íntegramente nuestros derechos, salvaguardando a la vez los de una personalidad que es hoy huesped de nuestro país."

Dr. madrugaña.—Dijo esta madrugada el Sr. Sáenz de Quejana, que S. M. el Rey había pasado, sin novedad, por Burgos; que en Tortosa fué sorprendida una partida de juego, siendo entregados los jugadores al Juzgado; que en Ciudad Real, el tren arrolló a un hombre; que en Valencia se celebraron la manifestación de simpatía a Bélgica y la Fiesta del Arbol, y que en Tarazona se celebró una reunión, a la que asistieron los Sres. Cambó y Corominas y los representantes de varias entidades económicas, nombrándose una Comisión que estudiará si sería conveniente para los intereses de Reus el establecimiento de los puertos franceses.

El quinto bicho atienda por Peinado, castaño, albardado y ajado de pitones.

Toma cuatro varas. Ale se hace al solito los quites, y se le apaldea.

Niño de la Audiencia y Zurini colocan los tres pares de reglamento, quedando mejor el primero.

Al toro de muletá un poquito descañado, y suelta un pinchazo delantero.

Signo la fauna de muletá, intercalando un ayudado, con la rodilla en tierra, y suelta una estocada atravesada, saliendo derribado y pisotendo.

Signe con una estocada caída, sufriendo un palotazo en el brazo.

Varios aficionados se echan al ruedo y piden permiso para seguir torando. Pero Ale dice que puede seguir torando, y los impacientes aficionados se quedan con un palmo de narices.

Ale sustituye la chaquetilla de toroar por una de arenero.

El último bicho se llama Chaparris, colorado, ojinegro y con abundante leña.

Cinco varas, sin defunciones que lamentar.

En el segundo tercio, se distingue por el valiente Ahijao.

Ale torea con precauciones, y suelta un pinchazo. Otro pinchazo hondo, media estocada atravesada y un intento de descabello.

Otro intento; otro, otro, otro, otro, otro, otro, y un aviso.

Nueva puleña, y una estocada en el ala de la paletilla, y dobla el novillo.

¡Pero es verdad!

Las heridas que sufre Llavero, Valencia y Melones III no tienen importancia alguna.

Con un lleno rebosante se ha celebrado la corrida de toros anunciada. El ganso de Murube, nobote y pequeñísimo. El público protestó varias veces de la insignificancia de los cornúpetos.

Gallito estuvo superior en el primero y mediano en los otros dos.

Belmonte, superior, bien y regular.

En conjunto, la corrida no ha pasado de mediana.

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se verifiquen los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por Real orden de 5 de Marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico y efectos, hasta el núm. 10.061.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los Ministros de Guerra y Marina y esta Dirección general, facturas corrientes en metálico, hasta el núm. 95.200.

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial en metálico y efectos, hasta el núm. 10.061.

Idem de ídem ídem ídem del señalamiento corriente en metálico, hasta el núm. 95.200.

Entrega de hojas de cupones de 1311 correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.887.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de Diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de Julio de 1904, hasta el número 27.975.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y Real decreto de 17 de Mayo y 9 de Agosto de 1898, hasta el núm. 22.426.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la Real orden de 13 de Agosto de 1898, hasta el núm. 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las deudas coniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de Marzo de 1900, hasta el número 2.438.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.999.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100, presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el núm. 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.739.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el núm. 1.489.

Pago de títulos de la Deuda del 4 por 100 interior, emisión de 31 de Julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el núm. 8.688.

Reembolso de acciones de obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de Julio de 1874 y anteriores.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de Julio de 1874 y anteriores a Julio de 1893, reembolso de títulos del 3 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el núm. 1.489.

Las facturas existentes en Cata, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

EL SANTO ANGEL DE LA GUARDIA. Hoy, festividad del Santo Angel de la Guardia, celebrarán sus días: el ilustrísimo señor Obispo de Canarias; las marquesas de Portago, Pozo Rubio, Luque y vinda de Feriá; señoras de Castel (D. Carlos), Melgar, Garmia, Drake de la Cerda (D. Alvaro), Lastra Navasendi, vinda de Fernández de Henestrosa y Fernández de Bastamante, y señoras de García Logorri y Marrieta, Domín y Rodríguez Valdés.

También los celebran el padre Ayala, S. J.; el ministro Sr. Urzáiz, los marqueses de

El Centro Comercial Hispano-Marroquí, enterado del grave atropello cometido por un agente del Sultán, que está bajo el protectorado francés, hecho realizado en la zona internacional de Tánger, usurpando la correspondencia dirigida a Muley Hafid y confiada al correo español, protesta de tan inalficible acto, contrario a las leyes y respetos debidos a España, no dudando el Gobierno habrá respetar íntegramente nuestros derechos, salvaguardando a la vez los de una personalidad que es hoy huesped de nuestro país."

Dr. madrugaña.—Dijo esta madrugada el Sr. Sáenz de Quejana, que S. M. el Rey había pasado, sin novedad, por Burgos; que en Tortosa fué sorprendida una partida de juego, siendo entregados los jugadores al Juzgado; que en Ciudad Real, el tren arrolló a un hombre; que en Valencia se celebraron la manifestación de simpatía a Bélgica y la Fiesta del Arbol, y que en Tarazona se celebró una reunión, a la que asistieron los Sres. Cambó y Corominas y los representantes de varias entidades económicas, nombrándose una Comisión que estudiará si sería conveniente para los intereses de Reus el establecimiento de los puertos franceses.

También dijo que el gobernador de Valladolid participaba haber resultado grandioso el homenaje de simpatía rendido en Róseco a los Sres. Alba y Silió.

El ministro de Ultramar, Sr. Dato, tenía de su Majestad el Rey eran las de que continuaba bien.

Don Alfonso salió ayer a las cuatro de la tarde para Madrid, donde llegará hoy a las siete de la mañana.

A la hora acostumbrada despatchará con el jefe del Gobierno y con los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El martes presidirá S. M. el Rey la sesión que celebrará la Junta de Defensa Nacional.

Se ha preguntado al Rey si el acto se celebraría en Palacio, habiendo contestado el Monarca que prefiere que esa celebración sea en el Ministerio de la Guerra, por hallarse en este edificio todos los planos y antecedentes que hay que tener a la vista.

El Sr. Dato confirió con el Sr. Sánchez Guerra, el cual le dijo que no ofrecían ninguna novedad particular los telegramas recibidos de provincias.

También sostuvo una prolongada entrevista con su despacho oficial con el ex ministro liberal Sr. Gasset.

De Cataluña ha recibido el presidente del Consejo varios telegramas solicitando la inmediata reapertura de las Cortes para la discusión y aprobación del proyecto de zonas neutrales.

El Sr. Dato ha contestado que las circunstancias actuales impiden acceder al deseo de los comunicantes.

Ahora dijo el Gobierno se propone de hacer labor más intensa, y esto explica que el Parlamento no se abra, aun teniendo nosotros grandes deseos de hacerlo.

Téngase en cuenta, además, que los Parlamentos extranjeros sólo celebraron contado número de sesiones.

Además, aun abierto el Parlamento, no se discutiría el proyecto de zonas neutrales, porque tendrá que preceder el informe.

El Gobierno no pierde el tiempo con las Cortes cerradas, antes bien, lo aprovecha grandemente, preocupándose de todos los problemas pendientes, a los cuales presta todo el tiempo y toda la atención necesarios.

Citó el presidente el ejemplo de algunas naciones, como Francia, en que hay proyectos que están pendientes de discusión durante un año ó durante tiempo ilimitado, sin señalarse nunca día para tratar de ellos.

Mostóse el presidente enemigo de que se haga tal alarde de pesimismo en el asunto de las subsistencias.

Paréceme—dijo—que hay quien se goza en provocar la falta de subsistencias, como si quisieran dar base para el encañecimiento.

Y no caen en la cuenta de que quienes principalmente corren las voces de la escasez son los acaparadores, que es precisamente a quienes más consta que no existe tal escasez.

A lo que hay que ir ante todo—dijo el presidente—es a la regulación de precios de los artículos.

EN GOBERNACION

Ayer tarde recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación, manifestándoles que hoy se publicará en la Gaceta la disposición anunciada, referente al aplazamiento de las elecciones provinciales en Canarias; y que de provincias se habían recibido varios telegramas dando cuenta de los mítines celebrados sobre la cuestión de las subsistencias.

Dijo también que en Alicante se celebró un acto pidiendo el indulto de los reos de Benagabón.

OTRAS NOTICIAS

El ex ministro Sr. Gasset celebró ayer una conferencia con el presidente del Consejo.

Los liberales de Murcia han proclamado candidato a D. Dan el López, director del "Diario Universal", para ocupar la vacante de diputado a Cortes por fallecimiento del Sr. Martínez Moya.

El quinto bicho atienda por Peinado, castaño, albardado y ajado de pitones.

Toma cuatro varas. Ale se hace al solito los quites, y se le apaldea.

Niño de la Audiencia y Zurini colocan los tres pares de reglamento, quedando mejor el primero.

Al toro de muletá un poquito descañado, y suelta un pinchazo delantero.

Signo la fauna de muletá, intercalando un ayudado, con la rodilla en tierra, y suelta una estocada atravesada, saliendo derribado y pisotendo.

Signe con una estocada caída, sufriendo un palotazo en el brazo.

Varios aficionados se echan al ruedo y piden permiso para seguir torando. Pero Ale dice que puede seguir torando, y los impacientes aficionados se quedan con un palmo de narices.

Ale sustituye la chaquetilla de toroar por una de arenero.

El último bicho se llama Chaparris, colorado, ojinegro y con abundante leña.

Cinco varas, sin defunciones que lamentar.

En el segundo tercio, se distingue por el valiente Ahijao.

Ale torea con precauciones, y suelta un pinchazo. Otro pinchazo hondo, media estocada atravesada y un intento de descabello.

Otro intento; otro, otro, otro, otro, otro, otro, y un aviso.

Nueva puleña, y una estocada en el ala de la paletilla, y dobla el novillo.

¡Pero es verdad!

Las heridas que sufre Llavero, Valencia y Melones III no tienen importancia alguna.

Con un lleno rebosante se ha celebrado la corrida de toros anunciada. El ganso de Murube, nobote y pequeñísimo. El público protestó varias veces de la insignificancia de los cornúpetos.

Gallito estuvo superior en el primero y mediano en los otros dos.

Belmonte, superior, bien y regular.

En conjunto, la corrida no ha pasado de mediana.

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se verifiquen los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por Real orden de 5 de Marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico y efectos, hasta el núm. 10.061.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los Ministros de Guerra y Marina y esta Dirección general, facturas corrientes en metálico, hasta el núm. 95.200.

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial en metálico y efectos, hasta el núm. 10.061.

Idem de ídem ídem ídem del señalamiento corriente en metálico, hasta el núm. 95.200.

Entrega de hojas de cupones de 1311 correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.887.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de Diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de Julio de 1904, hasta el número 27.975.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y Real decreto de 17 de Mayo y 9 de Agosto de 1898, hasta el núm. 22.426.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la Real orden de 13 de Agosto de 1898, hasta el núm. 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las deudas coniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de Marzo de 1900, hasta el número 2.438.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.999.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100, presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el núm. 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.739.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el núm. 1.489.

Pago de títulos de la Deuda del 4 por 100 interior, emisión de

# LOS ACTOS DE AYER

CONFERENCIAS CUARESMALES

Por D. Diego Tortosa.

Lleno el templo de San Ginés de confluencia, dió ayer inicio la primera de sus conferencias de esta Cuaresma el muy ilustre señor D. Diego Tortosa, con arreglo al sumario publicado en nuestro número de ayer.

En el presbiterio tomaron asiento el excelsísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, el señor P. Luis Bania, los señores conde de Aybar y marqués de Toca; el párroco de San José, D. Donato Jiménez; los Sres. Pérez de Guzmán, Cuevas, Ramonet, Alfaro, Maura (D. B.) y el Clero de San Ginés.

Comenzó el orador estableciendo las dos partes, material y espiritual, que se dan en el hombre, por virtud de las cuales el hombre no sólo admira á Dios en las obras de la Naturaleza, sino que instintivamente tiende hacia Él. Por honro que el hombre gravita hacia Dios.

El vínculo de la Religión fué siempre punto de ataque para la escuela racionalista. Hoy quiere explicarse la incredulidad por la documentación de todo hecho religioso.

La historia de las religiones, al examinar la católica, después de varias investigaciones, concluye con el desdramatismo de ser ésta una religión más, de las que tienen los pobladores de la tierra. Esa religión, según la historia antigua, no es sino un engendro de sociedades infantiles, compuesta de engaños, de misterios, de paradojas.

Triste es decirlo: para hacer ese estudio se abren bibliotecas y se levantan Museos y se celebran Congresos en París y en Chicago, desde todo lo cual se dirigen los tiros contra la ciudadela de nuestra religión.

Etimológicamente, á la palabra religio se la dan varios orígenes: según unos, procede de otra palabra, que significa continuación, estudio repetido de cosas. Según San Agustín, proviene de *religere*, segunda elección que hace Dios: Lactancia la deriva de *religare*, volver á unir, á atar. Pero en el enciclopedista están todos los tratadistas conformes en considerarla como una exigencia de la Naturaleza y del corazón.

La ciencia de las Religiones se ha ocupado en recorrer los tiempos, los pueblos y la Gramática para averiguar cuál fué la primera idea religiosa que brotó en la mente del hombre.

Hubo, como en todo, un proceso evolutivo. En el origen de la idea religiosa en nosotros algo rudimentario, que ha ido desarrollándose y produciendo varias teorías, hasta dar en el monoteísmo, que llegó á la idea más alta y sublime con la Religión de Jesucristo.

Y así, el edificio de nuestra religión, puede representarse teniendo por base algo impreciso, y por cúpula y remate lo más concreto y definido de las ideas.

Puede aplicarse á la historia de las religiones una célebre frase: "Sus consecuencias son el cadalso en que se ahorcan sus principios. Porque el espíritu humano es evidentemente el mismo en todas las comarcas: pero una historia prescinde de un elemento espiritual, en que hay que pensar: que es la voluntad libre del hombre. De esto hace esa historia tabla rasa, no recordando que la voluntad es precisamente aquella facultad que hace al hombre mucho más grande que los mares y que los astros, pues éstos y aquellos están esclavizados á leyes inmutables, y el hombre rompió todas sus cadenas y es sólo absolutamente libre.

Según el animismo, la norma religiosa debía nacer de la tendencia de nuestro espíritu á reflejarlo todo en la Naturaleza. El hombre primitivo adoró al sol, á la luna, á los árboles, á la lluvia, al rayo. De aquí vino el fetichismo, que luego pasó al politeísmo, hasta concluir en el monoteísmo.

La magia pretendió ser la que se anodó de las fuerzas religiosas para utilizarlas convenientemente. Presupone la existencia de seres superiores, de los cuales dependen los destinos humanos. Si al siglo XIX se le llamó el siglo de las luces, á este actual—decía el conferenciante—no sé cómo denominarle, porque el calificativo hay que repudiarlo, aunque se imponga llevando la cuarta plana de los periódicos, especialmente de los parisinos, en que triunfa la ochadura de cartas y la adivinatoria del porvenir. Y esas mujeres se ven asediadas por personas que acuden á su consulta humildemente, pero que se sienten grandes cuando se trata de doblar la rodilla ante las gradas del altar de Dios.

¿Cómo dudar que la religión está en nuestro propio ser?

El hombre ha soñado los abismos de lo infinitamente grande y de lo infinitamente pequeño. Ha conquistado con la ciencia grandísimos progresos. Y en ninguna parte ha encontrado el manantial que apagase la sed de su alma. En el mundo experimental no se halló ni se hallará nunca la explicación del origen y del fin del hombre.

La filosofía, con ser lo que es, tampoco sirve para resolver graves problemas que surgen en el fondo de todas las conciencias. Apenas si Sócrates, Platón y Aristóteles levantaron una punta del velo que oculta el misterio. No pasaron de ahí. Las respuestas sobradas de titubeo y faltas de autoridad no satisficieron las ansias del espíritu. Ante esto, surgieron las religiones positivas, tendiendo el puente de la fe entre el corazón humano y los misterios que parecían insalvables.

Por esa tendencia se explica la existencia de esas largas caravanas de dromedarios, sobre los cuales cabalgan, dando al viento la blancura de sus alquiletes, los musulmanes, que periódicamente van á adorar el sepulcro del profeta y todos los actos que son propios de cada religión, en los que la tendencia á la divinidad se manifiesta como la de la brújula hacia el Norte y la de la llama hacia la altura y la de la mampara hacia la luz.

Pasaron ya, por fortuna, los tiempos en que Voltaire decía que la Religión es un producto de la avidez de los sacerdotes y de la ignorancia de las multitudes; porque la prehistoria, arrojando su luz sobre las investigaciones, nos muestra, con relación á hallazgos de esqueletos de la Edad Materna, junto á cada pueblo de aquéllos, restos, elementos, vestigios, pruebas, en fin, del carácter religioso de aquellas edades muertas.

Y en lo futuro no podría la Ciencia destruir á la Religión para ocupar el puesto de ésta, porque la Religión, en su esencia y en su forma, no variará mientras no varíe la arquitectura del corazón y de la inteligencia humana.

El Sr. Tortosa fué muy felicitado por el señor Obispo y por una gran parte de las personas que saborearon su hermosa conferencia.

## MITIN MAURISTA EN LA ZARZUELA

El Sr. Maura Gamazo.

En nombre de los candidatos, habla don Miguel Maura Gamazo, que es saludado con una ovación cariñosa.

Comienza agradeciendo los aplausos, que dice que no acepta ni para sí ni para ninguno de los candidatos, porque ninguno de ellos ha hecho otra cosa que cumplir un deber de disciplina. Entre los mauristas—añade—, el cumplimiento del deber es cosa tan elemental, que el aplauso sería hasta desprecioso. (Aplausos.)

Relata cómo se hizo la designación de los candidatos, sin conocimiento siquiera de los candidatos, que tuvieron que resignarse y obedecer las órdenes que se les daban.

Yo, más que por mi valer, que es oído, fui solicitado por mi apellido. Y con el apellido ocurre lo que con el uniforme militar, que honrando á quien lo lleva, le obliga más. (Ovación.)

Nuestro programa está expuesto al afirmar que ninguno de nosotros aspira al puesto por el puesto mismo. Nuestro programa está expuesto en estas palabras: "Moralidad y ciudadanía."

Vamos á la lucha solos y contra todos, porque constituirnos el único partido de afirmación. Por esto se nos combate, porque representamos á la conciencia pública, señalando el dedo á los logreros.

Protesta enfáticamente de que alguien erige que los mauristas no sirven á la Monarquía. Más se sirve á la Monarquía en la lucha—dice—que en el campamento. Mejor servimos á la Monarquía arrancando á los obreros uno á uno de las garras de los que los explotan, que abriendo las puertas de los ministerios, y hasta las fronteras, á los vividores. (Ovación delirante.)

Presenta como foco digno del caso del presidente del Consejo dejándose presidir en un banquete por un redactor de un diario republicano (Ovación. Voces de: ¡Valiente. No puedes negar la casta. Eres hijo de tu padre!).

Afirma, en medio de grandes aplausos, que la provisoriedad por miedo es el mayor envilecimiento del poder público.

No admitimos lecciones de monarquismo de nadie, y menos de quien nos las quiere dar. (Una voz: ¡Dijo todo, que estás entre hermanos. Grandes aplausos.)

Termina asegurando que los mauristas, en la Dirección, seguirán cumpliendo su deber, y pide á todos sus votos para bien de la Patria.

El Sr. Santos Ecaza.

Abierto el acto, ocupa la tribuna el Sr. Santos Ecaza, que comienza congratulándose de la afluencia de gente que assiste al mitin, expresión fielísima de la importancia del mitin y de que el movimiento maurista encuentra decidida y enérgica acogida de simpatía en la opinión.

Ha en una delirante alusión á la marquesa de Argüelles, que ocupa un palco, diciendo que la ilustre dama debe figurar en el cuadro de honor de los leales del maurismo. (Aplausos.)

Se excusa de hacer la presentación de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones, porque ninguno de ellos necesita de esta presentación, y termina pidiendo á todos que sirvan los intereses de la Patria yendo á las urnas y dando sus votos á los candidatos mauristas.

El Sr. Ballesteros.

Hace luego uso de la palabra el caudillo de la Universidad Central, D. Antonio Ballesteros.

Venia—comienza diciendo—á sustituir al señor Delgado Barreto, que creíamos que no podría hablar; pero felizmente para vosotros, el intencionado y elocuente orador os dirigirá la palabra, por lo que ha de ser muy breve en las que os dirige.

Haciéndose al paréntesis que los mauristas abrieron en su campaña de propaganda, atendiendo sólo á un movimiento patriótico, protesta de que se haya hablado de claudicaciones, á las que los mauristas ni pueden ni irán nunca.

El maurismo no quiere, no desea los empalmes. No quiere una vida de viandante y sumisión al personaje que tras de la levita de caballero esconde alma de rufián. (Ovación.)

Dice que hoy políticamente nos hallamos en el fatal término medio, en una cursilería científica tan inguantable, que es mil veces preferible retroceder á la barbarie de los pueblos jóvenes, como Bulgaria, que continuaran sumidos en este enjuague que nos arruina.

(Una delirante salva de aplausos acogió las últimas palabras del orador.)

El Sr. Co'cochea.

En medio de una cariñosísima y prolongada ovación aparece en la tribuna el señor Co'cochea.

Expresa su singular satisfacción por el acto que se celebra, pues no es uno de tantos actos de propaganda, porque representa la continuación de una lucha, la ruptura de una tregua tan patrióticamente concedida como impunemente aprovechada. (Grandes aplausos.)

En estos momentos no podríamos seguir callando, porque hacerlo es un crimen.

En España ocurre una de dos cosas: ó se ha perdido el sentido moral, ó se ha perdido la virilidad. Y yo no sé en realidad quéines tienen la culpa, si el grupo de aventureros que explotan á España, ó la masa de enanos que se deja explotar.

Recogiendo frases de un personaje conservador, exclama:

No todos queremos vivir de mentiras ni de ficciones. Queremos que España se gobierne por sí misma, dispéñese lo que se dispéñe. (Enorme ovación.)

Rechaza una coalición con los demás elementos monárquicos, asegurando que los mauristas no quieren representar esta farsa, y termina aconsejando á todos la actuación con voluntad fuerte y con pasión, pues sólo de este modo podrá salvarse España.

El Sr. Co'cochea es ovacionado, dándosele muchos vivas.

El Sr. De'gado Barreto.

Su presencia es acogida con nutridos aplausos y vivas á Manopora.

Acabo de llegar de Barcelona—comienza diciendo—, donde, claro es, que no probé el agua de Dos Itus (Grandes risas.), y sólo os dirigí dos palabras.

En el tren en que hice mi viaje me ocurrió algo de lo que en el tren de la vida le ha ocurrido al señor conde de Esteban Collantes, que creí que no iba á llegar. (Grandísimas risas.)

Reteniéndose á la actuación de los Gobiernos, dice que ya en España no protestan más que el pueblo y los mauristas. (Una voz desde las galerías: ¡Y los jainistas. Aplausos.)

Está bien; yo acepto la interrupción y me felicito de ella. Y conste que al hablar de los mauristas quisiera referirme á las derechas españolas que están á nuestro lado. (Aplausos.)

Rechaza la coalición con los demás elementos monárquicos, asegurando que si los mauristas fueran á ella serían tan responsables como aquellos á quienes concurran. Es más; si los mauristas hubieran ido á esa coalición, yo hubiera dejado de ser maurista.

Así es como atiende el Gobierno á los intereses de España, ahora precisamente cuando nos pide que no descompongamos el cuadro yendo á esa famosa coalición.

Cita un telegrama en que se da cuenta de una arbitrariedad cometida por el gobernador de Huesca con un grupo de infelices mujeres que fueron á pedirle trabajo porque se morían de hambre, diciendo que de este acto inhumano no han protestado ni los republicanos ni los socialistas.

Somos los mauristas—dice—la única fuerza política que sale á la calle predicando al pueblo sus deberes ciudadanos. (Ovación.)

Termina invitando á todos á la lucha, diciendo que los mauristas no quieren actos, sino la asistencia del pueblo, y que si tienen esta asistencia, los mauristas irán á todo y por todos los caminos hasta llegar á aquella revolución desde arriba ó lo que sea preciso.

(Grandes aplausos y vivas á Maura abogan las últimas palabras del orador.)

## CONFERENCIA DEL P. TORRES

Los "Hechos de los Apóstoles"

Navegación de San Pablo, de Mileto á Tiro. De allí á Tolomada y Cesarea. Llegó á Jerusalén. Previsiones de los hermanos de allí contra él. Tumulto del pueblo en el templo contra San Pablo. Preuden á éste los romanos.

Tal fué la tesis que tomada del capítulo XXI del libro de "Los Hechos de los Apóstoles" desarrolló el P. Alonso Torres, S. J., en la Lección Sacra que expuso en la mañana de ayer en la iglesia de San José.

Comenzó delimitando lo que sea fortaleza, distinguiendo entre las diferentes acepciones de esta palabra, para llegar á sentar el verdadero concepto de fortaleza cristiana, que no otra cosa es que el conjunto de fuerzas que, con la ayuda sobrenatural, puede desarrollar el espíritu.

Expuso cómo son innumerables los enemigos de esta virtud de la fortaleza cristiana, enemigos en cuyas filas militan las sollicitaciones al corazón, los temores y hasta las turbaciones que en el momento de la lucha se hacen sentir sobre el espíritu.

Distingue, dentro de esta cristiana virtud, dos clases ó categorías, aquella que pudimos llamar fortaleza vulgar, que es necesaria á todos los espíritus cristianos, y aquella otra que hemos de denominar fortaleza heroica. Como modelo de esta última se nos presenta San Pablo en el capítulo XXI del libro de "Los Hechos de los Apóstoles", capítulo que entra á estudiar.

Rodas, Chipre, Cesarea, Tiro; puntos que en el transcurso de este capítulo va recorriendo San Pablo, son nombres que en la mente evocan tantos históricos recuerdos de los remotos tiempos primeros; de las Cruzadas después, que sólo con ellos habría lo suficiente para deducir por el marco la grandiosidad del cuadro que dentro de él ha de bosquejarse. Pero sin necesidad de acudir á las evocaciones que estos nombres entrañan, basta seguir el texto del capítulo para admirarse de la magnitud con que irrada la fortaleza cristiana de San Pablo dentro de este marco.

En todas partes, y especialmente en Cesarea, es recibido el Santo con infinitas pruebas de afecto, y él ve, en la temura con que se le despide, que su partida lleva el sacrificio del dolor, no sólo á su alma, sino también á la de aquellos sus hermanos que le aman. ¿Cuánta fortaleza no necesita el Apóstol para vencer en estas circunstancias los afectos que embargan su amoroso corazón!

Signe luego el capítulo XXI narrando el viaje desde Cesarea á Jerusalén y cómo en esta última ciudad conferencia San Pablo con los presbiterios, y hablan, una por una de las cosas que Dios había obrado entre las gentes por el ministerio suyo.

Los judíos, que siempre habían visto en todas sus tentativas persecutorias sus esfuerzos vanos, hallan ahora ocasión propicia, como ninguna, para satisfacer sus odios. Y aprovecharlo el haber visto con el Trófito, el de Efezo, acosando de haberle introducido en el templo.

Y el pueblo, conecitado contra él, acude á la violencia, y le arrastran é intentan arrancar la vida en medio de grandes voces que llegan hasta la fortaleza de Antonia, de donde, atraído por ellas, sale un tribuno acompañado de gran número de soldados, los que prenden al Apóstol, arrancándole de las iras del populacho, y llevándole hacia la fortaleza tomándole por el jefe de un movimiento revolucionario pocos días antes ocurrido.

Qualquiera creería que en momentos tales San Pablo hallárase turbado; pues nada de eso; en aquella hora en que las pasiones se desbordaban y rugían en tantas almas, la de San Pablo hallábase serena, sobrepasándose con su fortaleza á las tumultuosas amenazas de persecución que de manera segura le amenazaban de muerte. Y es tal esta fortaleza, es tan puro el temple de su espíritu cristiano, que en circunstancias tales se acuerda de que allí hay almas que salvar, y para salvarlas habla, dando así, á la vez que prueba de su fortaleza, prueba de la veracidad de la doctrina que predica.

Tal fué el esquema de la Lección Sacra que ayer borbó con su brillante elocuencia el R. P. Alfonso Torres, S. J.

Mandadumbre.—También tiene el Gobierno. Prueba de ello la situación de los espafios en Méjico.

Beni'gñdad.—No puede haber nada más benigno que este Gobierno, que dió una ley de amnistía que respaldaba á sus conecionistas, según declaraciones propias.

Bondad.—La tuvo en grado máximo el Gobierno no yéndole á la mano el Sr. Lerroux, que tuvo la osadía de hacer apreciaciones que más vale no recordar.

Longanimidad.—Qué vamos á decir de esto fruto si sabemos todos que el Gobierno dá más que el de Romanones aunque consiguen menos?

Fa.—Yo lo creo que la tiene el Gobierno en sí propio; como que ha llegado á crear que es obra suya el que la peseta esté sobre el franco.

Modestia.—¿Qué más modestia que los discursos del jefe del Gobierno! Alguien cree que es seriedad; pero no, es modestia que ha llegado hasta el hecho de pasar por la vergüenza de no ser recibido en la Casa del Pueblo después de anunciar su conferencia en ella.

Continencia.—No hablemos de continencia, cuando tenemos el hambre en España.

Ultimo fruto: Castidad.—De este fruto hay demostración en la supresión por el Gobierno de los salones de tiro al blanco, cuyos dineros han sido recomendados dándoseles una casa de juego á cada uno. Además permite el Gobierno la exhibición de los más escandalosos carteles anunciadores de ciertos espectáculos, como el salón Chantecler, el Madrileño y otros.

Dice que las campañas de los mauristas se dirigen, por un lado al pueblo y por otro, respetuosamente, al Rey, y termina diciendo que los mauristas continuarán su campaña imperturbables, exclamando: "España sobre todo, y pese lo que Dios quiera." (Ovación grandísima á vivas al Rey y á Maura.)

El acto terminó alentado lase la Marcha Real y el Himno maurista en medio del mayor entusiasmo.

En Getafe se celebró otro mitin para la presentación de los candidatos mauristas, en el que hablaron los Sres. Villanueva, Harguindoy, Colom, Goicochea y Ossorio y Gallardo.

En el salón de actos del Instituto Católico de Artes é Industrias celebró ayer su conferencia correspondiente al mes actual el Centro Popular Católico de la Inmaculada.

EL DR. SORIA

Sobre el tema "Mens sana in corpore sano" disertó en primer término el doctor Soria, realizando un detenido estudio acerca de la higiene en la vivienda, en el vestido y en el alimento en su relación con la vida económica del obrero.

Trató después el orador del aseo domiciliario y de la ventilación y calefacción del hogar, estudiando después en su brillante disertación del vestido y sus condiciones higiénicas, especialmente en los niños.

Al analizar el problema de la alimentación, se mostró partidario el doctor Soria de la asimilación vegetariana, como más rica en hidratos de carbono, pronunciándose en contra de la carne y del alcohol por sus derivaciones tóxicas.

Después de aconsejar el uso moderado del tabaco, y aun mejor la supresión de su consumo, terminó el doctor Soria su estudio práctico de higiene doméstica con la lectura de varios proverbios bíblicos, cauchando al final de su merísimo trabajo calorosos aplausos.

EL SR. SIGLER

"Sindicación obrera" fué el tema elegido por el Sr. Sigler para su conferencia, realizando en su desarrollo un acabado estudio de sindicalismo como consecuencia de la evolución moderna.

Esta labor—decía el orador—que realizan los obreros del campo social, ha de hallarse constituida por el orden, la religión, la justicia y el respeto.

Los Sindicatos no son más que una manifestación de lo que fueron los gremios durante los siglos XV y XVII, es decir, instituciones libres de carácter obrero.

Modernamente los Sindicatos han tomado diversos modos de ser en su constitución. En

Almencia se han constituido solamente por obreros, con exclusión absoluta de patronos; en Bélgica han sido formados de obreros y patronos, con absoluta independencia unos de otros, y en otras naciones han ido en contra de los patronos, constituyendo el socialismo.

El Sr. Sigler terminó su documentadísimo trabajo entre el aplauso unánime de la concurrencia.

El presbítero D. Francisco Carreras no pudo tomar parte en el acto, según estaba anunciado, por hallarse aquejado de inspepsia digestiva, terminando la conferencia con el Himno del Centro, muy bien cantado por el Orfeón Eco de Madrid.

EN LOS LUISES

Ayer se celebró en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga la segunda Compañía general que el Patronato de Artesanos celebra en el presente curso, acercándose á la Sagrada Mesa los 200 alumnos que, bajo la dirección del reverendo padre Díaz, y de los congregantes de esta sección, reciben instrucción científica y religiosa.

Por la tarde tuvo lugar en el salón de actos del Círculo el reparto de premios, en el que el congregante D. Manuel Sierra narró con fácil palabra á su auditorio, inquieto por naturaleza y atento por persuasión, el imitable ejemplo de otros niños, cuyos pasos le marcó como senda que debía seguir en el futuro. Sus palabras fueron escuchadas con agrado é interés creciente, y al final, un sincero aplauso coronó su labor.

Acto seguido, adjudicáronse á Fermín Orziz, Joaquín Martínez, Agustín García Corral, Ignacio Pereda y Manuel Fuentes, alumnos de este Patronato, los premios concedidos por el ilustrísimo Sr. D. Javier Vales Fallde, auditor de la Rota, obtenidos tras refiños y brillantes exámenes, tanto, que hubo necesidad de otorgar diplomas á Francisco Marcos, Antonio Torralba, José María Gancedo, José Gutiérrez, Manuel Abad y Santos de la Peña, ya que la HJ fué dura y empediada.

Después se celebró un sorteo entre todos los alumnos, consistiendo los premios en prendas de vestir y diversos objetos.

El acto fué amenizado con graciosas cintas cinematográficas y por el insigne profesor Sr. Robert, que tocó en el piano selecto programa.

Nuestro más cordial parabién al digno presidente de la Congregación, D. Carlos Hartley; á su incesante secretario, Sr. Hijar, y á su celoso tesorero, Sr. Ruiz de los Paños, así como á los demás profesores, que tan bien practican la máxima "de enseñar al que no sabe".

EN LA CAPILLA REAL

Ayer por la mañana pronunció el excelentísimo señor Obispo de Sión su segundo sermón de Cuaresma en la capilla de Palacio.

La elocuente palabra de nuestro primer orador sagrado desarrolló, con párrafos brillantes, el tema "Redención del alma".

Lo más grande del hombre—decía el orador—es poder dar la vida en defensa del bien; llámese amor, verdad ó justicia, y de este derecho, que no se le puede negar, quiso usar Dios para nuestra salvación, y ya que como espíritu puro no podía sufrir, se hizo hombre, y una vez hecho, padeció tanto y más que el hombre pudiese sufrir.

Recordaba posteriormente el actual desequilibrio de la confraternidad universal, "causado por la civilización, que tanto nos orgullece", aconsejando no desmayar hasta conseguir el restablecimiento de la paz universal, aun cuando solamente la contradicción nos acometa, recordando las frases de San Pablo: "Cuando más me siento enfermo, más poderoso me siento".

La concurrencia en la Real capilla era numerosísima.

Sidra Vereterray Cangas

preferida por cuantos la conocen.

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

RECEPCIÓN DEL DR. LÁZARO IBIZA

A las tres de la tarde de ayer celebró sesión, en el local social, la Real Academia de Medicina, para dar posesión de plaza de académico numerario al sabio doctor y catedrático D. Blas Lázaro Ibiza.

Presidió el doctor Cortezo, que tenía á su derecha al doctor Fernández Caro, y á su izquierda al doctor Pulido; y asistió buen número de académicos.

El recordatorio levó varios trozos de su discurso sobre "El criterio de la Farmacología en la antigüedad y en los tiempos modernos", poniendo de relieve una vez más el caudal enorme de sus conocimientos científicos.

A nombre de la Corporación le contestó el doctor Rodríguez Carracido, muy elocuentemente.

El doctor Lázaro Ibiza recibió muchas felicitaciones.

SANCHEZ DE LEON

Durante la madrugada última falleció el veterano actor y actual profesor de Declamación del Conservatorio, D. Enrique Sánchez de León.

La muerte ha sido producida por un fuerte ataque de reúma.

Hoy por la mañana se verificó el entierro.

¡Descanse en paz!

DE FRANCIA

SERVICIO TELEGRAFICO

BURDEOS

Ha fallecido el senador y ex ministro M. Decrais.

PARIS

Ha sido destruido por un incendio el "Mouling Rouze".

No ha habido desgracias personales.

EL ALCALDE Y LOS SOCIALISTAS

INCIDENTE EN UN MITIN

SERVICIO TELEGRAFICO

BILBAO 28.

Durante el mitin que celebraban en Besosa los socialistas, bajo la presidencia de Perezgona, y cuando éste atacaba duramente al alcalde, D. Carlos Orue, se presentó este señor, pidiendo la palabra para defenderse de las imputaciones del leader socialista.

Perezgona se negó á concederle la palabra, y entonces el alcalde insistió en ello basándose en la libertad misma, que tanto preconizaban los socialistas, produciéndose un vivo incidente, por querer algunos de los concurrentes que se le concediese la palabra, y oponerse la mayoría á ello.

Por fin, los socialistas dijeron al alcalde que si quería hablar y sincerarse organizara otro mitin por su cuenta.

Portugalete, Elduayen y San Adrián; el conde del Casal, y Sres. Pulido, Fernández Caro, Cabeza de Vaca y Carvajal, Fernández de Córdoba, González de la Peña, García Loygorri, Pérez Maguín, Ossorio Gallardo, Galzarza, Sánchez Moscoso y nuestro querido director, Sr. Herrera Oria.

**FALLECIMIENTOS**

En esta corte ha entregado su alma á Dios la respetable señora doña Carmen Pérez Galdós, hermana del novelista D. Benito Pérez Galdós, á quien, lo mismo que á toda su familia, hacemos presente el testimonio de nuestro pesar.

También ha fallecido en Madrid la señorita doña Petra Piñavieja y Valens.

A su sobrino, el rector de las Comendadoras de Santiago, D. Juan José Santander, y á toda su familia, enviamos nuestro pésame más sentido.

**ENFERMOS**

Se encuentra restablecido de su enfermedad nuestro querido compañero de Redacción don Alberto Corral y Larre.

Hállase enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el Sr. Montero Villegas.

Se encuentra ligeramente enfermo desde hace unos días el ex presidente del Congreso D. Miguel Villanueva.

**VARIAS**

Después de pasar unos días con la duquesa de Fernán-Núñez, en la finca La Flamenca, han regresado á Madrid los duques de Ahumada.

En el primer Monasterio de las Salesas Reales ha ingresado, como novicia, la hija mayor del poeta y académico D. Juan Antonio Cavestany.

Han regresado á Ferrol el doctor Llorens y D. Federico Pérez Lago; y á Betanzos, D. Víctor García Naveira.

**CASA L. DEL GALLO**

Sus chocolates y cafés son los más preferidos por todos. Costanilla Angeles, 15.

**ACADEMIAS Y SOCIEDADES**

Sociedad Geográfica.

Esta Sociedad celebrará hoy, á las seis y media de la tarde, sesión pública para oír la conferencia que dará D. Carlos García Alonso sobre el tema "Valor geográfico y nacional de las fronteras".

La sesión será presidida por el Infante Don Carlos.

En el Hotel Ritz.

Mañana, á las seis y media de la tarde, en el salón de fiestas del Hotel Ritz, dará la séptima conferencia del curso organizado por la Juventud maurista, el ex ministro y senador del Reino D. Manuel Alendarez-Azar, que desarrollará el tema "El fomento de la riqueza y la protección del trabajo nacional: medidas que imponen, problemas que plantean".

**TRES HERIDOS; DOS GRAVES**

En la calle del General Lacy, núm. 3, principal, habita, con su familia, D. Ramón Rodríguez Juana, de treinta y un años de edad, casado, y empleado de los ferrocarriles.

Ayer, uno de sus hijos Juan, de doce años de edad, encontró en la calle un petardo de señales, de los que usan las Compañías ferroviarias para avisos, y lo subió á su casa.

El Sr. Rodríguez Juana intentó descargarle para evitar el peligro, y con tan mala suerte lo hizo, que explotó el petardo, hiriendo al Sr. Rodríguez Juana y á sus hijos, el niño Juan, y la niña Luisa, de dos años de edad.

Inmediatamente fueron conducidos los tres heridos á la Casa de Socorro del distrito del Hospital, donde fueron firados de las heridas, siguientes:

El padre, D. Ramón, de quemaduras en las manos y antebrazos, una herida de cinco centímetros de profundidad, en el muslo derecho. Su estado es grave.

Su hijo Juan, de dos heridas en el temporal izquierdo y varias quemaduras graves.

La niña, Luisa, de varias heridas en la cara derecha. Estas lesiones son leves.

La faja del petardo que explotó tenía una longitud de nueve centímetros.

De la herida que en el muslo tenía el Sr. Rodríguez le extraeron en la Casa de Socorro varios trozos de metal de la envoltura del petardo.

**SUCESOS**

Varios.

A poco de iniciarse, fué ayer sofocado un incendio que se declaró en la chimenea del despacho del director de la Real Fábrica de Tapices, calle de Fuencarral, 2.

Carlos Cicharro Rodríguez, mendigo, de treinta y siete años de edad, y que se hospedaba en la posada de San Pedro, se suicidó repentinamente enfermo, al ser por la mañana, siendo conducido á la Casa de Socorro, donde falleció á los pocos momentos.

En el trayecto de Bobadilla á Méjico han sido detenidos pasando á disposición del gobernador respectivo, los carteristas José María Fraga (a) "Rata posturas", Pedro Prieto (a) "Cleto", Antonio Díaz (a) "Negrete", Felisa Sánchez (a) "Lechona", Francisco Villar (a) "Pinojin", Tomás Belarano (a) "Torero" y Manuel Sánchez (a) "Místico de Alcañate".

Anoche, á las ocho, fue atropellada por un tranvía, en la calle de Fuencarral, Cecilia Maragato Cuesta, de cuarenta y ocho años, casada, que sufrió heridas graves, de las que fué tirada en la Casa de Socorro correspondiente, pasando luego al Hospital.

El cobrador y conductor del tranvía, Manuel González y Pedro García, fueron detenidos.

**NOTICIAS**

La Real Congregación de Esclavos del Excmo. Nombre de María, dará mañana, 2 del actual, comida á 40 mujeres pobres, costada por la señora de Bustá.

Concierto María Barrientos.

El eminente soprano ligera María Barrientos, tan admirada de nuestro público, y además de él durante estos últimos años, dará en el teatro de la Princesa, los días 16 y 18 de Marzo, á las cinco de la tarde, dos nuevos conciertos, con la cooperación del maestro Lamotte de Grierson y una selectísima orquesta de sesenta profesores.

Los programas, compuestos de las obras en que mayor lucimiento alcanza la maravillosa voz de María Barrientos, y el deseo de dar á la gran artista tiene el público madrileño, son garantía del éxito enorme que alcanzarán estas solemnidades musicales.

Para los señores abonados á lunes, miércoles y sábados en la actual temporada á la compañía Guerrero-Mendoza, queda abierto el abono á los conciertos María Barrientos desde hoy, día 1, al 4, ambos inclusive, y del 5 al 10 para el público en general, en la Contaduría del teatro de la Princesa.

